
[Νεαρά στέρια ανακαλύφθηκαν στο κέντρο του Γαλαξία μας]

Αν κοιτάξεις τον ουρανό µια νύχτα χωρίς ϕεγγάρι από µια πολύ σκοτεινή περιοχή, µπορεί να
διακρίνεις µια λωρίδα από αχνό ϕέγγος να διασχίζει τον ουρανό και µαζί ένα ϕωτεινό ϕούσκωµα. Αυτός
είναι ο Γαλαξίας µας. Οι Αρχαίοι Έλληνες τον είχαν ονοµάσει “Γάλακτος Άξονας” κι από κει βγήκε το
όνοµα Γαλαξίας (και τ' Αγγλικά το δανείστηκαν ως Galaxy). Καλά όλ' αυτά, αλλά τι είναι αυτό το ϕωτεινό
εξόγκωµα στο κέντρο του;

Πάντα νοµίζαµε πως ήταν ένα αµυδρό κοσµικό νέϕος, µα µιά µέρα, ο Γαλιλαίος Γαλιλέι έστρεψε προς
αυτό το τηλεσκόπιο που µόλις είχε κατασκευάσει. Έµεινε έκπληκτος όταν είδε πως, στην
πραγµατικότητα, αποτελείται από εκατοµµύρια αστέρια! Είναι τόσο στριµωγµένα που είναι αδύνατον να
τα δούµε µε γυµνό µάτι! Ανακατεύονται όλα µαζί και ϕαίνονται σαν µια ϕωτεινή µπάλα.

Αυτό το ϕούσκωµα είναι η ζωντανή καρδιά του Γαλαξία µας. Ακόµη και στις µέρες µας που έχουµε
τηλεσκόπια πολύ πιο δυνατά απ αυτό του Γαλιλαίου, δεν καταϕέρνουµε να δούµε από τι αποτελείται
αυτό το εξόγκωµα. Μας εποδίζει η κοσµική σκόνη που µπλοκάρει το ϕως των αστεριών και δεν το
αϕήνουν να µας ϕτάσει.

Παρόλα αυτά υπάρχει ένα είδος ϕωτός που διαπερνά την κοσµική σκόνη, το Υπέρυθρο. Με τηλεσκόπια
που βλέπουν στο υπέρυθρο, οι επιστήµονες έχουν κατορθώσει να κοιτάξουν µέσα απ τις βαριές
κουρτίνες της κοσµικής σκόνης και να δουν τι κρύβεται από πίσω. Μ αυτόν τον τρόπο ανακαλύπτουν
αµέτρητα νέα αντικείµενα, όπως π.χ. αστρικά σµήνη και αστέρια που εκρήγνυνται.

Η πιο πρόσϕατη ανακάλυψη αϕορά µια καινούργια και απροσδόκητα νεαρή οµάδα αστεριών, ακριβώς
στην καρδιά του Γαλαξία. Τη θέση τους δείχνουν οι κόκκινες τελείες σ' αυτήν την εικόνα. Το χρυσό
αστέρι δείχνει τη δική µας θέση.

Μέχρι πρόσϕατα, οι επιστήµονες πίστευαν πως στην καρδιά του Γαλαξία υπάρχουν µόνον αστέρια
µεγάλης ηλικίας. Όµως αυτό αποδεικνύει πως νέα αστέρια έχουν γεννηθεί εκεί πρόσϕατα. Όπως
αποδεικνύεται, η καρδιά του Γαλαξία µας είναι πολύ νεότερη απ' όσο πιστεύαµε!

Το Ηλιακό Σύστηµα βρίσκεται µεσοδροµίς από το κέντρο του Γαλαξία µέχρι την άκρη του.
Το ϕως απ την καρδιά του Γαλαξία παίρνει 26,000 χρόνια για να µας ϕτάσει!

Ο Γαλαξίας μας είναι νιάτο στην καρδιά!




